

我省税务部门助力发展“三大经济”——

税惠红利直达 增添发展底气

新时代 新征程 新伟业

今年以来,全省上下以壮大资源经济、口岸经济、园区经济为重要抓手,全力拼经济劲头十足,税务部门充分发挥税收能作用,以优质的税费服务和精准的政策滴灌发力“三大经济”,为产业转型升级和全省经济社会高质量发展赋能添力。

发力资源经济 税惠政策落地有声

依托丰富的清洁能源、生物、文旅等资源,我省绿色能源和绿色制造融合加快,高原特色农业产销两旺,文旅产业持续回暖。多项延续、优化、完善的税费优惠“大礼包”和不断优化的税收营商环境,为企业铆足劲“拼经济”增添了底气。

位于曲靖的富源西风风电场是我国装机规模最大的高原风电基地项目,项目总装机规模800兆瓦,投产后年上网电量超20亿千瓦时,经济效益和环境效益显著。为服务好重大项目建设,当地税务部门实施“一线工作法”,持续跟进了解项目建设进度,动态定制涉税服务清单,点对点辅导企业办理税惠业务,以问题为导向向企业诉求,帮助企业减免企业所得税2048万元。

连日来,普洱市孟连傣族拉祜族佤族自治县牛油果大量上市,今年有望实现产值6亿元。为助力牛油果产业发展,当地税务部门组成“税惠服务团”奔赴重点企业一线,面对面了解生产经营情况,精准锁定牛油果产业税惠享政策,点对点开展政策宣传和答疑解惑,将税惠红利送进果园、送到农户。

“企业的快速发展离不开税务部门的大力支持,仅上半年,我们就享受到企业所得税减免、增值税免抵共计

权说。

在企业抢抓口岸经济发展机遇的过程中,资金周转速度、资金链畅通至关重要。河口瑶族自治县税务部门聚焦重点环节和堵点痛点,推行电子化申报和审批流程、缩短业务办理时限,主动对接相关部门加快审批进度,将政策红利转化为口岸经营主体的发展动能。

由云南银丰投资有限公司主要负责人铁路老挝段的货物装卸工作。为帮助企业尽快适应跨国产业转移、对外投资、出口退税等一系列“走出去”业务,

税务部门针对企业关心的税收政策、退税流程、税收风险等问题进行点对点宣传辅导,解决实际涉税难题,助力企业开拓海外市场。

近日,不少出入文山天保口岸的外贸企业收到了一份量身定制的“问税”问卷,税务部门根据企业经营形式、特点和需求开展派单式服务,提出具有针对性的惠企政策和建议,让不少企业打消了疑虑。

在麻栗坡佳庆边贸有限公司负责人向税务部门反映语言不通、政策不熟悉的问题后,文山壮族苗族自治州税务部门派出东南亚小语种“税务管家团队”,为企业发放进出口税收政策“双语”解读手册,送上门收指引和风险提示,当好企业出海抢单、畅行“一带一路”的智囊团。

振园经济
服务企业“零距离”

开发区是经济发展的主战场、产业

11月云南CPI环比下降0.4%

本报讯(记者 胡晓蓉)国家统计局云南调查总队12月13日发布的数据显示:11月,在农产品供应充足、国际原油价格下行、“双11”促销等因素影响下,云南居民消费价格指数(CPI)环比下降0.4%,同比下降0.7%。

从环比看,11月CPI由上月持平转为下降0.4%。其中,食品价格下降0.7%,降幅比上月扩大0.4个百分点,影响CPI下降约0.12个百分点。非食品价格由上月上涨0.1%转为下降0.3%,影响CPI下降约0.28个百分点。

从同比看,11月CPI下降0.7%,降幅比上月扩大0.4个百分点。其中,食品价格下降4.2%,降幅比上月扩大0.4个百分点,影响CPI下降约0.74个百分点。非食品价格上涨0.1%,涨幅

比上月回落0.3个百分点。据测算,在11月份0.7%的同比降幅中,上年价格变动的翘尾影响约为-0.3个百分点,今年价格变动的新影响约为-0.4个百分点。扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.2%。

从PPI运行情况看,11月云南工业生产者出厂价格指数(PPI)环比上涨0.9%;同比下降2.1%,降幅较上月扩大0.7个百分点。购进价格(IPI)环比上涨0.6%,同比下降2.8%,降幅较上月扩大0.5个百分点。工业生产者出厂价格中,生产资料价格同比下降4.3%,降幅较上月扩大1.0个百分点。生活资料价格上涨3.4%,涨幅较上月扩大0.3个百分点。

玉溪沃森通过海关AEO认证

成为我省首家获得海关高级认证的生物医药企业

本报讯(记者 刘子语 通讯员 钱斌 高璟)近日,玉溪沃森生物技术有限公司通过海关AEO认证,取得海关高级认证企业证书。该企业成为我省首家获得海关高级认证的生物医药企业、我省第16家海关高级认证企业。

AEO制度是世界海关组织倡导的通过海关对信用状况、守法程度和安全水平较高的企业实施认证,对通过认证的企业给予优惠通关便利的一项制度。企业通过海关AEO认证以后,不仅能享受低查验率、优先办理通关手续、优先实验室检测等海关信用

管理措施所释放的政策红利,而且可在与我国签署AEO互认协议的52个国家(地区)享受对方的通关便利措施,降低通关成本。

自2022年正式对外办理业务以来,玉溪海关认真梳理辖区企业情况,最终将玉溪沃森生物技术有限公司列为重点培育对象。玉溪海关第一时间成立AEO信用培育工作组,向企业提供一对服务,通过“线上+实地”的方式,逐条解读海关高级认证企业标准,指导企业完善内部控制、守法规范、贸易安全等管理制度和相关硬件设施。

云南希望工程“希望之星”培养计划实施10年覆盖全省16州市

本报讯(记者 张馨云)12月10日,云南希望工程爱心圆梦大学“希望之星”学子和捐赠方在昆明共同庆祝“希望之星”培养计划实施十周年。10年来,共资助163名“希望之星”,覆盖全省16个州(市)、68个县(市、区),涉及17个民族,有效促进了民族团结进步。

据了解,云南希望工程爱心圆梦大学项目于2006年6月启动,依托全省各级共青团组织,汇聚社会爱心力量,累计筹集善款1.17亿余元,让云南3.46万

余名家庭经济困难大学生圆梦。“希望之星”培养计划是爱心圆梦大学项目资助模式的重要创新,通过基层推荐、实地家访等形式,确定资助培养品学兼优、家庭面临严重经济压力的学生。

10年来,“希望之星”培养计划得到了亮创教育助学基金、中欧云南校友爱心公益基金、爱心手拉手公益志愿团队以及爱心人士的大力资助,“希望学子”们走出大学校门,在各条战线上贡献自己的力量,成为新时代希望工程的新生力量。

云南首个驻滇央企农民工素质和技能提升站在昆成立

本报讯(记者 胡晓蓉)日前,云南首个驻滇央企农民工素质和技能提升站在中建二局云南分公司昆明博翠园项目部成立。

该站将结合职工创新工作室、劳动和技能竞赛,主动发挥“传帮带”作用,助力青年人增长本领,带领农民工开展技术攻关、创新突破。

中建二局云南分公司依托昆明博翠园项目职工之家,把原有的农民工帮扶夜校升级成为农民工素质和技能提升站,通过产业工人提升、质量安全专项、专业技术能力、技能工人大赛、职业综合素养5个培训板块,推广“双师带徒”培训模式,结合“岗、课、证、赛”4项培训教学抓手,打造综合性农

民工群体队伍,提升工友的职业技能,拓宽工友在建筑业的职业发展通道。

同时,围绕“一站两中心四提升”

建站思路,依托1个提升站和“技能培训中心+综合素质提升中心”2个中心,聚焦农民工“技能提升+知识提升+情感提升+习惯提升”4个提升开展工作,以“实训+体验”的培训要求,增加现场互动式、情景模拟式教学,通过多样化教育,帮助农民工融入城市,进一步增加农民工的归属感。

此外,该项目部还在农民工宿舍区设置了职工书屋、农民工维权室等工友之家服务设施,为职工和工友子女量身定制“托+管+教”相结合的爱心托管服务。

青刺果科研种植基地在香格里拉落成

本报讯(记者 余红 龙舟)日前,贝泰妮集团旗下云南云科特色植物提取实验室有限公司的科研基地——青刺果科研种植基地在香格里拉市落成。

得益于优渥的自然环境和当地有关部门的保护行动,各类濒危植物在哈巴雪山自然保护区内繁衍生息。来自哈巴雪山的青刺果,进过“亚临界低温冷萃技术+6道精炼工序”处理,最终得到总黄酮含量高达50%以上的青刺果黄酮提取物,抗氧化能力大大提升。未来,贝泰妮集团将在基地内进行青刺果规范化种植、良种繁育,发挥云南

特色植物提取实验室对青刺果种质资源收集与评价的作用。青刺果科研种植基地还将建立完善的天然植物库,承担起可持续性保护与开发特色植物资源的作用,为云南特色植物资源可持续利用提供基础。

据介绍,贝泰妮集团在2021年通过云南省青基会正式启动“滇西北-哈巴雪山生物多样性保护”项目。至今,贝泰妮已持续投入400万元,为培训保护区护林员、捐赠巡护物资、援建生态卫生间、修建进山桥梁等提供支持。

上接一版《坚定信心鼓足干劲担当作为 奋力推进高质量跨越式发展》

“我们将按照会议提出的‘实施制造业重点产业链高质量发展行动,提升产业链供应链韧性和安全水平’要求,大力推进新型工业化。”省工业和信息化厅综合处处长周熙表示,将进一步落实落细省委、省政府工作安排,细化完善28条重点产业链优势提升方案,通过大力实施顶梁工程、夯基工程、领航工程和先导工程,着力打造“3257N”现代化工业体系。

省财政厅干部职工表示,将认真学习贯彻落实中央经济工作会议精神,坚持稳中求进、以进促稳,坚持立破并举的工作要求,落实好适度加力、提质增效的积极财政政策,做到发展有支持、民生

云南省第四届养老护理职业技能竞赛开赛

本报讯(记者 郎晶晶)12月14日,云南省第四届养老护理职业技能竞赛暨全国民政行业职业技能大赛养老服务赛项省级选拔赛在昆明开赛。经过州(市)初赛选拔,来自全省各州(市)的16支参赛队、64名养老护理员参赛。

本次竞赛分为理论考试和实操技能考试两部分。在实操技能考试中,设置了居家、社区、机构3个场景,考察选手的安全照护、健康教育、心理支持等照护服务能力。比赛结束后,组委会将向获得一、二、三等奖的选手颁发证书,并择优选拔部分选手代表我省参加全国民政行业职业技能大赛养老护理员赛项。

结合需求,我省还将推动设立一批养老护理员实训基地,组织开展职业技能培训和岗位技能轮训,提升从业人员的职业化、专业化水平。

盘龙区楼宇宣讲团成立

本报讯(记者 朱海 通讯员 赵会娇)近日,盘龙区首批楼宇宣讲团成立仪式在昆明恒隆广场举行。

宣讲团将从党的创新理论的传播渠道、传播方式、宣讲队伍、宣讲内容及宣讲对象5个方面下功夫,将党的创新理论宣讲辐射到全区各个楼宇商圈,打造“理响盘龙”学习宣讲品牌,推动政策理论传播、城市发展和居民幸福感提升。

首批楼宇宣讲团从6个市、区级部门以及47家街道“大工委”成员单位、29家拓东商会会员单位和辖区众多有代表性的楼宇企业中,聘请23位理论水平高、业务技能精、宣讲能力的代表组成。此外,昆明市公安局组建1支宣讲小分队加入。

张伟锋诗集《空山寂》出版

本报讯(记者 侯婷婷)日前,云南佤族诗人张伟锋诗集《空山寂》由作家出版社出版发行。该书系中国作家协会2023年度“铸牢中华民族共同体意识·中国少数民族文学之星”丛书入选图书。

张伟锋是中国作家协会会员,有大量文学作品在《人民文学》《诗刊》等刊物发表。诗集收录了他近年来创作的126首诗歌。

据了解,“铸牢中华民族共同体意识·中国少数民族文学之星”丛书是中国作家协会少数民族文学发展工程项目之一,于2018年开始实施。截至目前,云南共有7部作品入选。

上接一版《习近平同肯尼亚总统鲁托就中肯建交60周年互致贺电》

鲁托表示,建交60年来,肯中两国共同应对国际形势风云变幻,坚持相互尊重、相互支持、友好合作、团结互助,伙伴关系历久弥坚。双边经济合作、文化交流取得丰硕成果。肯方愿同中方共同落实好第三屆“一带一路”国际合作高峰论坛和约翰内斯堡非领对话会成果,使两国关系迎来持续发展、繁荣友好、共同进步的美好未来。

姚安县探索异地帮扶产业发展模式——

坝区带山区 铺出共富路



通过整合产业链扶持资金,姚安县在发展基础好、产业潜力大的坝区投资建设蔬菜、花卉等“山坝牵手”产业合作发展基地,产业基地建成后,成立“坝区+山区”联合党支部,聚焦产业发展、利益联结、搬迁就业、困难帮扶等方面,完善涵盖经费使用、环境保护、人员调动等10项服务职能的“圆桌会议”议事机制,由“坝区+山区”联合党支部引导经营主体与群众通过民主协商共同解决问题,集中坝区资源优势帮带山区谋划发展。

同时,姚安县还建立“基地建在坝区、分红流向山区”的互惠机制,产业基地交由优秀引入的链主企业租赁经营15年,项目收益以5年为一个阶段,按照所投入建设该基地资金的8%、9%、10%收取租金并上缴地方财政,租

见记者 王璐瑶 谢蕊灿

通讯员 张欣

2021和2022年度“云南十大新闻人物”揭晓

本报讯(记者 马雯)12月14日,由云南日报报业集团主办,云南春晚传媒有限公司承办的2021、2022年度“云南十大新闻人物”颁奖典礼在云报传媒广场举行。两个年度共20位新闻人物和2个集体获得年度新闻人物荣誉。

2021年度“云南十大新闻人物”为:93岁“再就业”的吴永生;捍卫公平正义、播洒法治阳光的鲍卫忠;全国乡村振兴(扶贫)系统先进个人李文波;连续奋战59天后倒在抗疫一线的张峻珲;用善良和专业诠释“白衣天使”含义的刘文芝;“浴火女孩”唐敏;在世界

第一线的儿科医生纳晨;背着背篓上赛场的佤族少年王发;将“七彩舞绣”带向世界的丁兰英;为偏远乡村点亮“星星”的电影放映员李玉华、茶应明。尝尽“苦辣”、为千家万户送去“甘甜”的石林天外天成为2022年度的荣誉集体。

“云南十大新闻人物评选”是春城晚报自2003年以来坚持倡导并推动的公益性品牌活动,20年来,春城晚报以“新闻主角、云南元素、时代精神、榜样力量”为标准,坚持“智慧、正义、无私、温暖”的正能量原则,评选出超过200位新闻人物。

有保障、财政可持续。进一步聚焦重点

强保障,统筹各类财政资源,优化财政支出结构,尽力而为、量力而行保障和改善民生。强化管理提质效,坚持财力下沉,支持兜牢基层“三保”底线,严肃财经纪律,强化财政资金监管,提高财政政策效果和财政资金效益。

省交通运输厅综合规划处一级主任科员张喜双介绍,明年省交通运输厅将坚持稳中求进、以进促稳,按照公路优结构、铁路提速、民航扬优势、水运强弱项原则,着力在转方式、调结构,提质量、增效益上积极进取,精准补齐综合交通网络短板,增强交通网络互联互通水平和韧性。

本报记者 张潇予 张寅 左超 瞿姝宁 段瑞 王淑娟 李承韩 杨抒燕 陈晓波